
Mechanismy a kontexty v letním doučování pro neúspěšné maturanty (Malta)

Vláďa Kváča, Ph. D.

Malta se potýká s problémem předčasných odchodů ze vzdělávání. Řada studentů končí svoji studijní
dráhu po neúspěchu ve zkoušce Secondary Education Certificate. V uplynulých letech jsme evaluovali
intervenci financovanou z Evropského sociálního fondu v podobě „Letního doučování pro neúspěšně
maturanty“ (Summer repetition classes), která je zdarma určena pro studenty, kteří v květnovém
termínu neuspěli u zkoušky Secondary Education Certificate (obdoba české maturity). Evaluace byla
rámována jako Theory-based impact evaluation s využitím přístupu Realistické evaluace (Pawson &
Tilley), byť obsahovala i kontrafaktuální prvky na základě administrativních dat.

V příspěvku se zaměřím na vysvětlení kontextů a mechanismů, které jsou důležité pro pochopení, jak
intervence funguje (nebo by měla). Ukáži, jak jsme „rozbalovali black-box“ mezi „studenti se účastní
pětitýdenního doučování“ a „studenti uspějí v zářijovém opravném termínu“.
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Vláďa se dlouhodobě zabývá evaluacemi intervencí financovaných z evropských
fondů, přestože má akademické kořeny v oblasti rozvojové spolupráce. Má
dlouholetou praxi z oblasti Evropských strukturálních a investičních fondů. Zde
mimo jiné působil na pozicích ředitele odboru Dohody o partnerství, evaluací a
strategií či ředitele Řídicího orgánu Operačního programu Technická pomoc na
Ministerstvu pro místní rozvoj, případně vrchního ředitele Sekce fondů EU či
vedoucího evaluačního týmu ESF na Ministerstvu práce a sociálních věci. Od
roku 2016 je na volné noze jako evaluátor a konzultant a zabývá se evaluacemi a
change-managementem, kde jej zajímají myšlenky z oblasti Human Learning

Systems. Tematicky se věnuje často projektům z oblasti penitenciární a postpenitenciární péče,
ochrany dětí a vzdělávání, ale nebrání se poznávat nové oblasti. Příležitostně vyučuje na Fakultě
sociálních věd Univerzity Karlovy a lektoruje v oblasti evaluací jak v Česku (pod hlavičkou ČES), tak na
evropské scéně (nejčastěji pro European Institute of Public Administration).
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